
  به روش الكترود مرجع  نيمقاومت الكترود زم يريگاندازه  

             www.seroiran.ir                                                          1صفحه                                                                       واحد مهندسي سروايران

گيري را بر مبناي يك الكترود كه  اساس اندازه مبتني بر اين قاعده است كه مقاومت الكترود زمين  اين روش تست

  د.كنتعيين مي ، داراي مقدار مقاومت معلوم است

بخاطر محدوديت  ،ممكن است كه الكترود زمين موجود را تي بنا به شرايط محيطدر برخي پروژه هاي مسكوني يا صنع

دن ميله هاي ولتاژ يا جريان داشته  وبي ك،به بيان واضح تر اينكه محدوديت در گيري كنيمهاي محلي نتوانيم اندازه 

يا ديگر روشهاي  و   تزريق جريانيا  ارت مرده  روشكه مثلا دسترس نباشد  باشيم يا اين كه اسكلت فلزي ساختمان در

در مجموعه  فاصله اي  با» B«الكترود و از طرفي يك الكترود زمين  گيري مقاومت الكترود زمين را انجام دهيمه انداز

ايش مطابق  جام آزم.جهت انوجود دارد كه امكان اندازه گيري مقاومت آن الكترود نسبت به جرم كلي زمين وجود دارد

  كنيم: عمل مي دستور زير 

به يكي از روشها وجود دارد را به صورت  كه امكان اندازه گيري براي آن  »B«الكترود دور دست  الكترودمقدار مقاومت 

 م:كنيآزمايش مي  زير

اين مطلب در سيستمهاي توزيع نيروي  .از مابقي سيستم به طور كامل جدا و ايزوله شود»B«الكترود  الكترود زمين  ) ١

بايد اجرا شود و چون سيم خنثي (نول) در محل تحويل   شودمياجرا  TNC-Sعمومي كه اغلب به صورتبرق شبكه 

و درصورت باز نكردن اين سيم از شبكه عمومي ، مقاومت   شودمي سرويس هر مصرف كننده به الكترود زمين وصل 

كه نتيجه  شودمي ه تست اعمال معادل موازي شده مصرف كننده هاي ديگر كه به شبكه زمين متصل شده اند در نتيج 

  واقعي نيست . 

 .كوبيده شود »B«الكترود  فاصله مناسبي از الكترود زمينميل جريان دستگاه تست الكترود زمين  در )٢

  »B«الكترود% فاصله بين الكترود زمين و ميل جريان نسبت الكترود زمين  62ميل ولتاژ در فاصله اي برابر با )٣

 .كوبيده شود

 .مقدار نشان داده شده توسط دستگاه ارت سنج خوانده و ثبت شود)٤

% و بار  52ميل ولتاژ يكبار در فاصلهالكترود زمين، ست براي بررسي صحت مقدار قرائت شده در گام قبلي، هنگام ت)٥

% كوبيده شود و دو عدد ديگر خوانده شود . چنانچه هر دو مقدار به دست آمده در اين آزمون ها 72ديگر در فاصله 

شده در فاصله    گيرياندازه % تفاوت نداشته باشد ، آنگاه مقاومت 5% بيش از  62نسبت به مقدار خوانده شده در فاصله 

ميل جريان بايد در فاصله دورتر  و در غير اين صورت  % به عنوان مقدار مقاومت الكترود زمين منظور مي گردد62

 .تكرار شود ٤و  ٣نسبت به حالت قبل جابه جا شده و گام هاي 
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صال  هادي ات ا به روش صفر كردن مقدار مقاومت يدانيم، ك هادي كه مقدار مقاومت دقيق آن را مي ي سپس توسط 

را »B«الكترود و   »A«الكترود  هادي اتصال بين دو الكترود  ،مقدار مقاومتزمين كه در برخي دستگاه ها وجود دارد

كترود تحت  ال و » B«الكترود  عترود مرجالكو مقدار مقاومت بين دو استفاده كرده  pinا از روش چهار صفر كرده ي

ت الكترود مرجع  سپس مقدار مقاوم كنيم. گيري كرده و عدد بدست آمده را ثبت مي را اندازه »A«الكترود   آزمون

توان  سر كرده و نتيجه بدست آمده را ميك(آزمون دوم)را از مقدار مقاومت بين دو الكترود بدست آمده  »B«الكترود 

  كترود تحت آزمون معرفي و ثبت كرد. به مقدار واقعي ال »بسيار نزديك «به عنوان مقدار تقريبي  

  

  


